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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES NESTA PAGINA

*Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:
a) este Caderno de Questdes com o enunciado das 70 (setenta) questdes da prova objetiva.
b) uma Folha de Respostas, destinada as respostas das questdes da prova objetiva.

* E responsabilidade do candidato certificar-se de que recebeu a prova correspondente ao cargo
para o qual concorre e que na Folha de Respostas constam os seus dados corretos. Notifique o fiscal
qualquerirregularidade.

* SOMENTE APOS AUTORIZADO O INICIO DA PROVA, VERIFIQUE SE ESTE CADERNO DE
QUESTOES ESTA COMPLETO E EM ORDEM. NOTIFIQUE O FISCAL QUALQUER
IRREGULARIDADE IMEDIATAMENTE.

* FOLHEAR O CADERNO DE QUESTOES ANTES DO INiCIO DA PROVA IMPLICA NA
ELIMINACAO DO CANDIDATO.

* ApGs a conferéncia, o candidato devera assinar no espaco proprio da Folha de Respostas, a caneta
esferografica de tinta na cor preta ou azul.

*Tenha muito cuidado com a Folha de Respostas para NAO DOBRAR, AMASSAR ou MANCHAR.

* Ao candidato somente sera permitido levar o Caderno de Questdes 1 (uma) hora antes do horario
previsto para término da prova (Iltem 10.14, alinea “c” do edital).

*Sera ELIMINADO do Concurso o candidato que:

a) for surpreendido durante o periodo de realizagéo de sua prova portando (carregando consigo,
levando ou conduzindo) armas ou aparelhos eletrénicos (bip, telefone celular, qualquer tipo de
relégio com mostrador digital, media player, agenda eletronica, tablet, receptor, gravador, controle de
alarme de carro, etc.), quer seja na sala de prova ou nas dependéncias do seu local de prova (ltem
10.15, alinea “c” do edital).

b) ausentar-se da sala de prova, durante o periodo de realizagéo de sua prova, portando o caderno
de questbes da prova objetiva, a folha de respostas da prova objetiva ou qualquer equipamento
eletrénico (Item 10.15, alinea “i” do edital).

c) fizer anotacdo de informagdes relativas as suas respostas da prova objetiva em qualquer meio
(Item 10.15, alinea “f" do edital).

* Quando terminar, entregue obrigatoriamente ao fiscal a Folha de Respostas. A entrega do Caderno
de QuestGes € obrigatdria se o candidato terminar a prova antes de faltar 1 (uma) hora para o término
desta. NAO DEIXE DEASSINARALISTADE PRESENCA.

* Sera automaticamente eliminado do Concurso Publico o candidato que descumprir as instru¢cdes
contidas no caderno de questbes da prova objetiva e na folha de respostas da prova objetiva (Item
10.15, alinea “j” do edital).



¢ LINGUAPORTUGUESA ¢
Texto |

Comeca hoje o Feirdo Limpa Nome do Serasa
Evento oferece condicBes especiais de negociagdo de dividas atrasadas diretamente com as empresas

O Serasa Consumidor, braco da Serasa Experian, promove entre os dias 8 e 26 de novembro mais uma
edicdo do Super Feirdo Limpa Nome. Durante esse periodo, consumidores de todo o Pais poderdo
renegociar suas dividas pela internet atraves do site do evento.

O Feirdo também contara com trés edi¢Oes presenciais, nas cidades do Rio de Janeiro (de 8 a 12), Belo
Horizonte (de 16 a 19) e S&o Paulo (de 22 a 26). Sera possivel negociar condi¢bes especiais
diretamente com as empresas credoras tanto no site quanto nos eventos.

“O consumidor deve aproveitar essas oportunidades para limpar o nome porque as empresas estao
dispostas a oferecer boas propostas. Mas ele também pode apresentar alternativas, que realmente
caibam em seu bolso para se livrar da inadimpléncia”, diz o gerente de Recuperacdo de Crédito da
Serasa, Raphael Salmi.

Segundo um estudo da empresa, em agosto deste ano, o Pais contabilizava 59,3 milhdes de
inadimplentes, o que representa cerca de 40% da populacdo acima de 18 anos. Na Ultima edicdo do
Feirdo, 5,3 milhdes de consumidores acessaram o site para tentar uma renegociacéao.

Larissa Teixeira,
Especial para O Estado

26 de Outubro de 2016.
(http://feconomia.estadao.com.br/noticias/geral,comeca-hoje-o-feirao-limpa-nome-do-serasa,10000084560)

QUESTAO 1

O texto jornalistico em questdo tem como objetivo:

A) Alertar aosleitores sobre o Feirdo onde se terdo promocdes que visam distribuir uma melhor
garantia de informacGes acerca decomo se endividar de maneira responsavel.

B) Relembrar aos leitores do jornal que, em Sdo Paulo, Belo Horizonte e Rio de Janeiro, tem-se a
maior taxa de pessoas endividadas do Brasil.

C) Informar aos leitores que os numeros de endividamento no Brasil, se comparados com 0 ano
passado, cairam.

D) Informar aos leitores que o Serasa Consumidor esta oportunizando negociacao de dividas somente
nas cidades de S&o Paulo, Belo Horizonte e Rio de Janeiro.

E) Informar aos leitores que o Serasa Consumidor estd oportunizando, em todo o Brasil, a negociacéo
de dividas, entre os dias 8 e 26 de novembro, através do site do evento.

QUESTAO 2

No texto I, em “O consumidor deve aproveitar essas oportunidades para limpar o nome porque as
empresas estdo dispostas a oferecer boas propostas. Mas ele também pode apresentar alternativas, que
realmente caibam em seu bolso para se livrar da inadimpléncia”, aponte a alternativa CORRETA.


http://www.serasaconsumidor.com.br/feirao

A) Em “O consumidor deve aproveitar essas oportunidades”, o pronome essas esta correto em seu uso
porque aponta para “o consumidor”.

B) Em “limpar o nome”, o termo limparfoi empregadoem sentido denotativo.
C) O conectivo “Mas” esta iniciando um sentido de subtracao.
D) O pronome possessivo “seu” aponta para as empresas.

E) Em “O consumidor deve aproveitar essas oportunidades”, o pronome essas esta correto em seu uso
porgue aponta para oportunidades ditas antes no texto.

Textoll

Era uma vez... numa terra muito distante... uma princesa linda, independente e cheia de
autoestima.

Ela se deparou com uma rd enquanto contemplava a natureza e pensava em como O
maravilhoso lago do seu castelo era relaxante e ecologico...

Entdo a ra pulou para o seu colo e disse: - linda princesa, eu ja fui um principe muito bonito.
Uma bruxa ma lancou-me um encanto e transformei-me nesta ra asquerosa. Um beijo teu, no entanto,
ha de me transformar de novo num belo principe e poderemos casar e constituir lar feliz no teu lindo
castelo. A tua mée poderia vir conosco e tu poderias preparar 0 meu jantar, lavar as minhas roupas,
criar os nossos filhos e seriamos felizes para sempre...Naquela noite, enquanto saboreava pernas de rd
sautée, acompanhadas de um cremoso molho acebolado e de um finissimo vinho branco, a princesa
sorria, pensando consigo mesma:

- Eu, hein?... nem morta!

( Luis Fernando Verissimo )

QUESTAO 3

Analisando a crbnica acima, observamos que o autor procura relatar, de forma bem humorada e
irbnica, um problema que existe dentro de nossa sociedade. Tal problema consiste:

A) na relacéo conflituosa entre o homem e sua sogra.

B) na relacdo de animosidade entre 0 Homem e a Natureza, personificados pelas personagens da
princesa e da ra.

C) na relacdo de submissdo da mulher perante 0 homem.
D) na relagdo de submisséo do homem perante a mulher.
E) na relacdo de divisdo econémica dentro do casamento.

QUESTAO 4

No texto Il, a palavra autoestima, de acordo com o acordo ortografico vigente, deixou de ter hifen,
porque:

A) prefixo e o sufixo sdo tdnicos na ultima e na primeira silaba, respectivamente.

B) nas constituicdes em que o prefixo ou pseudoprefixo termina em vogal e 0 segundo termo inicia-
se com vogal diferente.

C) segueo mesmo padrdo de regras das palavras coautor, plurianual e dia a dia.


https://pensador.uol.com.br/autor/luis_fernando_verissimo/

D) o prefixo auto, com o sentido de corroborar o que se afirma no segundo termo (estima), deixa de
ter hifen para dar maior énfase.

E) a palavra autoestima sempre foi utilizada sem o hifen.

QUESTAO 5

Quanto ao uso da crase, em qual das alternativas o acento indicativo estda INCORRETO:
A) os alunos chegaram atrasados a escola.

B) referi-me a ela.

C) vire a direita.

D) fui a festa de minha irma.

E) voltei a Belém do Para.

QUESTAQ 6

Em qual das frases abaixo temos o pronome que com fun¢do de pronome relativo:
A) Isaac comprou a casa que Ihe agradou.

B) Creio que foi Inglés de Sousa.

C) ha dias que ndo durmo!

D) Fala-se que os deuses sao culpados!

E) Eu digo que jamais vamos perder!

Texto 111
Comprovado: memoria da mulher é superior @ do homem

A explicacdo esta nos hormonios

O novo estudo realizado com pessoas de meia-idade comprovou que as mulheres tém uma
memoria mais precisa do que homens da mesma faixa etaria. No entanto, algumas habilidades, como
aprendizagem inicial e recuperacdo de informagdes, sdo enfraquecidas depois da menopausa.

Homens se esquecendo de aniversarios, compromissos e datas comemorativas € um motivo de
briga comum em quase todo relacionamento. Um novo estudo, publicado nesta quarta-feira no
periddico cientifico Menopause veio para comprovar que as mulheres tém razdo e sua memoria
realmente € melhor que a dos homens.

No estudo, pesquisadores da Sociedade Norte-americana de Menopausa (NAMS, na sigla em
inglés), realizaram testes cognitivos com 212 homens e mulheres com idades entre 45 e 55 anos para
avaliar aspectos como memoria episodica, funcdo executiva, processamento seméantico e inteligéncia
verbal. A memoria associativa e a verbal episodica foram avaliadas por meio de um exame de
associagdo entre nome e rosto e um teste de lembranca seletiva.

Os resultados comprovaram que as mulheres de meia-idade tém uma memaria mais precisa do
gue homens da mesma faixa etaria. No entanto, sua memdria passa a enfraquecer
depois da menopausa. Embora a perda de memaria seja uma consequéncia ja conhecida do processo de



envelhecimento, no caso das mulheres, isso também esta relacionado com o declinio do nivel do
hormonio estradiol no organismo.

Fonte: Veja, 09/11/2016

QUESTAQ 7

De acordo com o texto:

A) O homem se esquece de aniversarios, compromissos e datas comemorativas devido a sua fraca
memoria verbal.

B) Independentemente da idade, os estudos mostraram que 0s homens apresentam uma memoria
menos precisa do que a das mulheres.

C) Algumas habilidades masculinas, como aprendizagem inicial e recuperagdo de informacdes, sdo
enfraquecidas depois da menopausa.

D) Considerando o processo de envelhecimento e a queda do nivel do horm6nio estradiol no
organismo feminino, ha perda de memodria.

E) O estudo da Sociedade Norte-americana de Menopausa realizou testes cognitivos com 212 homens
e 212 mulheres com idades entre 45 e 55 anos.

QUESTAQ 8

No trecho: “... para avaliar aspectos como memoria episddica, funcdo executiva, processamento
semantico e inteligéncia verbal”, o termo em destaque significa:

A) ocasional.

B) avaliativa.

C) armazenada.
D) vigiada.
E) epistemoldgica.

QUESTAQ 9

Representada graficamente pelo acento grave, a crase é a fusdo de duas vogais idénticas. No titulo do
texto Comprovado: memdria da mulher é superior a do homem, o uso da crase justifica-se pela:

A) presenca do termo masculino homem.

B) presenca do termo feminino mulher, que esta implicito na segunda parte do enunciado.
C) palavra memoria, que esta oculta antes da expressdo do homem.

D) auséncia do artigo antes do termo homem.

E) presenca de uma locucédo adverbial.

QUESTAO10

No trecho: “Os resultados comprovaram que as mulheres de meia-idade tém uma memoria mais
precisa...”, o termo em destaque estd acentuado pelo mesmo motivo do uso do acento na palavra
destacada em:



A) As mulheres mantém mais tranquilidade.
B) O cérebro contém massa branca.

C) Os homens detém o poder.

D) Os homens mantém a concentragao.

E) Eles retém mais horménio.

Texto IV
Rios sem discurso
Quando um rio corta, corta-se de vez
o discurso-rio que ele fazia;
cortado, a 4gua se quebra em pedacos,
em pocos de dgua, em agua paralitica.
Em situagdo de pogo, a 4gua equivale
a uma palavra em situacédo dicionaria:
isolada, estanque no poco dela mesma,
e porque assim estanque, estancada;
e mais: porque assim estancada, muda,
e muda porque com nenhuma se comunica,
porque cortou-se a sintaxe desse rio,
o fio de &gua por que ele discorria.

[..]

(MELO NETO, Jodo Cabral de. A educacéo pela pedra, p. 350-351)

UESTAO 11

A partir da leitura do texto acima, percebemos o uso de comparacdo. Assinale a alternativa que indica
a que é comparado o fluxo cortado de um rio:

A) uma agua parada, estanque, estancada.

B) um poco com agua paralitica.

C) um discurso interrompido.

D) um fio de &gua que discorria.

E) uma palavra que esta em situacdo dicionaria.

QUESTAO 12

O texto Rios sem discurso é metaforico, e mais detalhadamente podemos identificar outras figuras de
linguagem. Marque a alternativa cujo trecho retirado do referido texto, apresenta um polissindeto:

A) “Quando um rio corta, corta-se de vez
o discurso-rio que ele fazia”

B) “Em situagdo de pogo, a agua equivale
a uma palavra em situagdo dicionaria”
C) “e muda porque com nenhuma se comunica,

porque cortou-se a sintaxe desse rio,
0 fio de 4gua por que ele discorria.”



D) “cortado, a 4gua se quebra em pedagos,
em pocos de dgua, em dgua paralitica”

E) “e porque assim estanque, estancada;
e mais: porque assim estancada, muda,
e muda porque com nenhuma se comunica”

¢ LEGISLACAOE ETICA DO SERVICO PUBLICO ¢

QUESTAO 13

De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, no que tange os principios fundamentais, os direitos e
garantias fundamentais, a organizacdo do Estado, a organizagdo dos poderes e a ordem social, julgue
0s itens a seguir.

| - A erradicacdo da pobreza e da marginalizacdo consiste em um dos fundamentos da Republica
Federativa do Brasil previsto expressamente na Constituicdo Federal de 1988.

I1 -O mandado de seguranga coletivo pode ser impetrado por qualquer organizacgdo sindical, entidade
de classe ou associacdo legalmente constituida, em defesa dos interesses de seus membros ou
associados.

Il - Invalidada por sentenca judicial, a demissdo do servidor estavel, sera ele reconduzido, e 0
eventual ocupante da vaga, se estavel, reintegrado ao cargo de origem, sem direito a indenizacéo,
aproveitado em outro cargo ou posto em disponibilidade com remuneragdo proporcional ao tempo de
Servico.

IV - E competéncia privativa do Presidente da Republica conceder indulto e comutar penas, com
audiéncia, se necessario, dos 6rgaos instituidos em lei, podendo delegar tal atribuicdo ao Advogado-
Geral da Unido.

V - A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Municipios poderdo firmar instrumentos de
cooperacdo com Orgdos e entidades publicos e com entidades privadas, inclusive para o
compartilhamento de recursos humanos especializados e capacidade instalada, para a execucdo de
projetos de pesquisa, de desenvolvimento cientifico e tecnolégico e de inovacdo, mediante
contrapartida financeira ou ndo financeira assumida pelo ente beneficiario, na forma da lei.

Diante das informacdes acima, ¢ CORRETO afirmar que:
A) todos os itens estdo corretos

B) IV.

C)I, lleV.

D)IVeV.

E) todos os itens estdo incorretos.

QUESTAO 14

De acordo com a Lei n® 8.112, de 11 de dezembro de 1990, a qual dispde sobre o Regime Juridico dos
Servidores Publicos Civis da Unido, das Autarquias e das Fundagdes Publicas Federais, ¢ CORRETO
afirmar que:


http://legislacao.planalto.gov.br/legisla/legislacao.nsf/Viw_Identificacao/lei%208.112-1990?OpenDocument

A) a redistribuicdo é o deslocamento do servidor, a pedido ou de oficio, no ambito do mesmo quadro,
com ou sem mudanca de sede.

B) o servidor, ocupante de cargo em comissdo que nao seja, simultaneamente, ocupante de cargo ou
emprego efetivo na administracdo publica direta, autarquica e fundacional ndo terd direito aos
beneficios do Plano de Seguridade Social, com excecédo da assisténcia a saude.

C) a redistribuicdo podera ocorrer a pedido, para outra localidade, independentemente do interesse da
Administracdo, por motivo de satde do servidor, cdnjuge, companheiro ou dependente que viva as
suas expensas e conste do seu assentamento funcional, condicionada & comprovacao por junta médica
oficial.

D) A exoneracdo, suspensdo, demissdo, cassacdo de aposentadoria ou disponibilidade, destituicdo de
cargo em comisséo e destituicdo de fungdo comissionada consistem em penalidades disciplinares.

E) A vacancia do cargo publico decorrera de exoneracdo, demissdo, reconducdo, promocao,
readaptacdo, aposentadoria, posse em outro cargo inacumulavel e falecimento.

QUESTAQ 15

Luana Ferreira ingressou no servico publico em 29 de abril de 2014, para ocupar o cargo de Assistente
em Administracdo. Desse modo, considerando o caso hipotético acima, bem como as demais previsdes
expressas na Lei n° 11.091, de 12 de janeiro de 2005, a qual dispde sobre a estruturacdo do Plano de
Carreira dos Cargos Técnico-Administrativos em Educacdo, no ambito das Instituicbes Federais de
Ensino vinculadas ao Ministério da Educacdo, ¢ CORRETO afirmar que:

A) para Luana Ferreira progredir por mérito devera cumprir o intersticio de 2 (dois) anos de efetivo
exercicio e obter aprovacdo em avaliacao de desempenho.

B) além dos casos previstos na legislacdo vigente, Luana Ferreira podera afastar-se de suas funcgdes
para prestar colaboracdo a outra instituicdo federal de ensino ou de pesquisa e ao Ministério da
Educacéo, com oOnus para a instituicdo de origem, ndo podendo o afastamento exceder a 3 (trés) anos.

C) o Incentivo a Qualificacdo somente integrard os proventos de aposentadorias e as pensdes quando
os certificados considerados para a sua concessdo tiverem sido obtidos até a data em que se deu a
aposentadoria ou a instituicdo da pensao.

D) a mudanca de nivel de capacitacdo e de padrdo de vencimento acarretard mudanca de nivel de
classificacao.

E) a Comissdo Nacional de Supervisdo do Plano de Carreira, vinculada ao Ministério da Educacéo,
compete avaliar, semestralmente, as propostas de lotacdo das InstituicGes Federais de Ensino, dentre
outras funcdes.

QUESTAQ 16

De acordo com a Lei n° 8.429/1992 (Lei de Improbidade Administrativa), no que tange a Prescrigéo,
0s Procedimentos Administrativos e Processos Judiciais, ¢ INCORRETO afirmar que:

A) as acOes destinadas a levar a efeitos as sanc¢des previstas na lei de improbidade administrativa
podem ser propostas até 5 (cinco) anos apos o término do exercicio de mandato, de cargo em comissédo
ou de funcdo de confianca.

B) o Ministério Pablico, se ndo intervir no processo como parte, atuara obrigatoriamente como fiscal
da lei, sob pena de nulidade.



C) a acdo principal, que tera o rito extraordinario, sera proposta pelo Ministério Publico ou pela pessoa
juridica interessada, dentro de 60 (sessenta) dias da efetivacdo da medida cautelar.

D) da decisdo que receber a peticdo inicial, cabera agravo de instrumento.

E) a sentenca que julgar procedente acdo civil de reparacdo de dano ou decretar a perda dos bens
havidos ilicitamente determinara o pagamento ou a reversao dos bens, conforme o caso, em favor da
pessoa juridica prejudicada pelo ilicito.

QUESTAQ 17

No que tange a Estrutura Organizacional dos Institutos Federais, descrita na Lei n® 11.892, de29 de
dezembro de 2008 (Lei de criacdo dos Institutos Federais de Educacdo, Ciéncia e Tecnologia), é
INCORRETO afirmar que:

A) poderdo candidatar-se ao cargo de Reitor os docentes pertencentes ao Quadro de Pessoal Ativo
Permanente de quaisquerdos campi que integram o Instituto Federal, desde que possuam o minimo de
5 (cinco) anos de efetivo exercicio em instituicdo federal de educacdo profissional e tecnoldgica que,
cumulativamente, obtenham o titulo de doutor e posicionado nas Classes DIV ou DV da Carreira do
Magistério do Ensino Basico, Técnico e Tecnoldgico, ou na Classe de Professor Associado da Carreira
do Magistério Superior.

B) o Colégio de Dirigentes, de carater consultivo, serd composto pelo Reitor, pelos Pro-Reitores e pelo
Diretor-Geral de cada um doscampique integram o Instituto Federal.

C) os Institutos Federais terdo como Orgao executivo a reitoria, composta por 1 (um) Reitor e 5 (cinco)
Pro-Reitores.

D) os Reitores serdo nomeados pelo Presidente da RepuUblica, para mandato de 4 (quatro) anos,
permitida uma reconducdo, ap6s processo de consulta a comunidade escolar do respectivo Instituto
Federal, atribuindo-se o peso de 1/3 (um terco) para a manifestacdo do corpo docente, de 1/3 (um
terco) para a manifestacdo dos servidores técnico-administrativos e de 1/3 (um terco) para a
manifestacdo do corpo discente.

E) poderdo ser nomeados Prd-Reitores os servidores ocupantes de cargo efetivo da Carreira docente ou
de cargo efetivo com nivel superior da Carreira dos técnico-administrativos do Plano de Carreira dos
Cargos Técnico-Administrativos em Educacdo, desde que possuam o minimo de 5 (cinco) anos de
efetivo exercicio em instituicdo federal de educacéo profissional e tecnolégica.

QUESTAO 18

Considerando os Decretos n°. 1.171/94 e n°. 6.029/2007, os quais dispdem sobre a Etica Profissional
do Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal, julgue os itens abaixo.

| - A pena aplicavel ao servidor publico pela Comissdo de Etica é a adverténcia e sua fundamentagio
constara do respectivo parecer, assinado por todos os seus integrantes, com ciéncia do faltoso.

Il — A atuacdo no &mbito da Comissdo de Etica Publica ndo enseja qualquer remuneragio para seus
membros e os trabalhos nelas desenvolvidos sdo considerados prestacdo de relevante servigo publico.

Il - As decisbes das Comissbes de Etica, na analise de qualquer fato ou ato submetido a sua
apreciacdo ou por ela levantado, serdo resumidas em ementa e, com divulgacdo dos nomes dos
investigados, publicadas no sitio do préprio 6rgao, bem como remetidas & Comisséao de Etica.



IV - Toda pessoa tem direito a verdade. O servidor ndo pode omiti-la ou falsea-la, salvo quando
contraria aos interesses da administracdo publica, devendo neste caso prevalecer o interesse publico
sobre o privado.

V - Para fins de apuracdo do comprometimento ético, entende-se por servidor publico todo aquele que,
por forca de lei, contrato ou de qualquer ato juridico, preste servicos de natureza permanente,
temporaria ou excepcional, ainda que sem retribuicdo financeira, desde que ligado direta ou
indiretamente a qualquer 6rgdo do poder estatal, como as autarquias, as fundacdes publicas, as
entidades paraestatais, as empresas publicas e as sociedades de economia mista, ou em qualquer setor
onde prevaleca o interesse do Estado.

Diante das informacdes acima, ¢ CORRETO afirmar que:
A) todos os itens estdo corretos.

B) Apenas I, 111 e IV estéo corretos.

C) Apenas | e 11 estdo corretos.

D) Apenas Il e V estdo corretos.

E) Todos os itens estdo incorretos.

¢ RACIOCINIO LOGICO ¢
QUESTAQ 19

O Paréa é conhecido por sua culinaria peculiar e seus temperos inigualaveis que atraem muitos turistas.
Dentre essas iguarias, destacam-se o Tacaca, a Manigoba e o Pato no Tucupi. Em uma pesquisa para
saber qual prato regional é considerado o mais saboroso, foram consultados 420 turistas. A tabela a
seguir mostra a resposta dos entrevistados.

Pratos regionais NuUmero de Pessoas
Tacaca 266
Manicoba 232
Pato no Tucupi 242
Tacaca e Manicoba 128
Manicgoba e Pato no Tucupi 115
Tacaca e Pato no Tucupi 160
Tacaca, Manigoba e Pato no Tucupi 83

Considerando que todos os turistas entrevistados gostaram de pelo menos um prato, a alternativa
CORRETA que indica quantas pessoas gostaram APENAS de Manicoba é:

A) 50.
B) 61.
C) 71.
D) 72.
E) 82.
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QUESTAO20

Se 0 jogador ndo treina, o técnico ndo o escala. Portanto:

A) é condicdo necessaria o jogador treinar para o técnico ndo o escalar.

B) é condicdo suficiente o jogador treinar para o técnico o escalar.

C) é condicdo necessaria o jogador treinar para o técnico o escalar.

D) é condigdo suficiente o jogador ndo treinar para o técnico o escalar.

E) € condigdo necessaria o jogador ndo treinar para o técnico ndo o escalar.

QUESTAO21

Qual sentenca a seguir é considerada uma proposi¢do?
A) O copo de pléstico.

B) Feliz Natal!

C) Pegue suas coisas.

D) Onde esté o livro?

E) Francisco ndo tomou o remédio.

UESTAQ 22

Numa reparticdo de uma determinada empresa, os funcionarios utilizam 0,5L de agua e 3 colheres de
pé de café para fazer 8 cafezinhos. Mantendo-se as mesmas proporcdes, para fazer 12 cafezinhos
iguais aos anteriores, S80 necessarios:

A) 750mL de &gua e 4 colheres de p6 de café.

B) 750mL de &gua e 4 colheres e meia de po de café.
C) 75mL de agua e 4 colheres de p6 de café.

D) 7,5L de agua e 4 colheres e meia de p6 de café.
E) 0,75mL de &gua e 4 colheres e meia de p6 de café.

QUESTAQ 23

200 consumidores escolhidos ao acaso foram consultados sobre sua satisfacdo em relacdo a uma certa
marca de achocolatado. Cada consumidor deu nota de 0 a 10 para o produto, e a média final das notas
foi 7,0. No minimo quantos consumidores devem ser consultados, além dos que ja foram, para que
essa média passe para 7,5?

A) 50.
B) 40.
C) 33.
D) 30.
E) 20.
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QUESTAO 24

Um recipiente com formato ctbico, sem tampa, foi construido para colocar 4gua, com 180 cm? de &rea
total de certo material de espessura desprezivel. A quantidade maxima de dgua que pode ser colocada
nesse recipiente é igual a:

A) 216L.
B) 21,6L.
C) 2,16L.
D) 0,216L.
E) 0,0216L.

QUESTAOQ 25

Um funcionério de determinada empresa recebeu um salario liquido de R$ 7.259,20 e verificou em seu
contracheque que ocorreram os seguintes descontos: R$ 2.330,45 referente um empréstimo bancério,
R$ 1.184,68 referente acontribuicdo de seguridade social e 27,5% referente ao imposto de renda. O
salario bruto desse funcionério é:

A) R$ 25.635,47.
B) R$ 14.861,14.
C) R$ 10.774,45.
D) R$ 8.443,38.
E) R$ 3.515,15.

N ¢ CONHECIMENTOS DE INFORMATICA ¢
QUESTAOQ 26

Quando se instala o Sistema Operacional Windows, vem por padrdo a instalacdo de outros programas,
EXCETO:

A) Paint

B) WordPad

C) Bloco de Notas

D) Microsoft Office Word
E) Calculadora

QUESTAOQ 27
S&o exemplos de software, EXCETO:

A) Planilha eletronica.

B) Sistema Operacional.
C) Editor de texto.

D) Apresentador de Slide.
E) Disco Rigido.
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QUESTAO 28

Para acessar qualquer site da internet utilizando um navegador web, é necessario informar um
endereco eletrénico. Esse endereco é um:

A) UniformResourceLocator.
B) HyperTextMarkupLanguage.
C) HyperTextTransferProtocol.
D) File TransferProtocol.

E) TELNET

QUESTAO 29

Assinale a alternativa CORRETA sobre a extensdo que representa um arquivo executavel no
Windows.

A) .PPT.
B) .XLS.
C) .DOC
D) .EXE.
E) ODP.

QUESTAOQ 30

No programa Microsoft Office Word 2010, um dos modos para salvar um documento € ir na:
A) guia: Arquivo e Opcgdo: Abrir

B) guia: Layout da pagina e Grupo: Configurar Pagina

C) guia: Exibicdo e Grupo: Nova Janela

D) guia: Arquivo e Opcao: Salvar

E) guia: Inserir e Grupo Péginas

UESTAO 31

No programa Microsoft Office Word 2010, para recortar uma palavra no texto utilizando teclada de
atalho, basta selecionar o texto desejado e fazer o uso das teclas:

A)Ctrl + Z
B) Ctrl + X
C)Ctrl+ A
D) Ctrl + B
E)Ctrl + V
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QUESTAOQ 32

No programa Microsoft Office Excel 2010, a formula que apresenta a soma de valores contidos das
células D3 até D6 é:

A)=SOMA(D3;D6)
B) =SOMA(D3*D6)
C) =SOMA(D3:D6)
D) =SOMA (D3/D6)
E) =SOMA (D3>D6)

QUESTAO 33

No programa Microsoft Office Excel 2010, o usuario pode ir na Guia Layout de P&gina e grupo
Configurar Pagina para realizar as seguintes configuracfes, EXCETO:

A)Em Orientacdo € possivel escolher as OpgGes Retrato e Paisagem

B) Em Dimensionar é possivel ajustar a apresentacdo de uma planilha.

C) Em Tamanho de Papel é possivel selecionar o tamanho do papel em uso na impressora.
D) Em Colunas dividir o texto em duas colunas.

E) Em Recuar para configurar o recuo de pagina na esquerda e direita da pagina.

¢ CONHECIMENTOS GERAIS+

QUESTAQ 34
Matriz de Energia Elétrica brasileira
Fonte Total (%)
Biomassa 8,97
Edlica 6,17
Féssil 17,06
Hidrica 61,31
Nuclear 1,26
Solar 0,01
Importacao 5,19
Total 99,97

Fonte: Banco de Informacdes de Geracdo - ANEEL - Atualizado em 07/11/2016.

De acordo com os dados da tabela e com seus conhecimentos, assinale a alternativa CORRETA:

A) O Brasil possui grande potencial de geracdo de energia solar na Regido Norte, fato notavel pela
baixa umidade local, com pouco aparecimento de nuvens.

B) A matriz hidrica no Brasil é resultado da exploracdo intensa dos potenciais de geracdo de energia
nas Regibes Sul, Sudeste e Nordeste, além de grandes usinas na Regido Norte.

C) A importacdo de energia do Brasil ocorre pela aquisicdo de uranio de paises do sul da Asia para
abastecer as usinas de Angra.
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D) As usinas de biomassa no Brasil tém tido papel crescente por conta da utilizacdo de rejeitos urbano-
industriais das grandes metropoles.

E) A energia e6lica é uma tendéncia de implantacdo no Brasil, sendo a Regido Centro-Oeste a mais
indicada por ser a area com maior capacidade de implantacéo.

QUESTAOQ 35

Leia o fragmento de noticia abaixo que trata do processo de impeachment:

Brasilia - O governo entrou com uma agdo no Supremo Tribunal Federal (STF) pedindo a
anulacdo do processo de impeachment contra a presidente [...], em um movimento indicando que o
Palacio do Planalto ndo tem 0s votos necessarios para barrar o impedimento na votacdo marcada para
domingo na Camara dos Deputados.

A Advocacia Geral da Unido (AGU) informou nesta quinta-feira que entrou com a acdo no
Supremo porque 0 processo contém "vicios" que impedem sua continuidade, o que foi prontamente
rebatido pela oposicéo.

"NOs cumprimos as regras estabelecidas pelo Supremo Tribunal Federal diante da lei do
impeachment e também do regimento interno da Camara e da Constitui¢do”, acrescentou [um deputado
da oposicao]. (Fonte: Adaptado de PARAGUASSU, Lisandra. Governo aciona Supremo para anular
processo de impeachment. Disponivel em <br.reuters.com>. Noticia de 16/04/2016, acesso em
07/11/2016.

A partir da noticia e de seus conhecimentos sobre a estrutura politica do Estado brasileiro,
assinale a alternativa CORRETA:

A) A noticia acima mostra a independéncia dos trés poderes, mostrando a atuacdo dos poderes
executivo, legislativo e judiciério.

B) As trés esferas de poder estdo representadas na noticia, sendo o Supremo Tribunal Federal e a
Cémara dos Deputados representantes do poder legislativo.

C) O Supremo Tribunal Federal, junto com a Camara dos Deputados, votou na fase final do processo
de impeachment.

D) A Advocacia-Geral da Unido é um 6rgédo subordinado ao Supremo Tribunal Federal, responsavel
pela acusacdo de politicos eleitos.

E) Néo é possivel perceber a atuacdo dos trés poderes, uma vez que o Senado Federal, da esfera
executiva, ndo é tratado.

QUESTAOQ 36

Leia o fragmento da noticia a seguir:

“Considerado por especialistas e pelo proprio governo federal como a “maior tragédia ambiental da
historia do Brasil”, o rompimento da barragem da Samarco em Mariana (MG), no ultimo dia 35,
provocou a liberacéo de 62 milhdes de metros cubicos de rejeitos e a formagdo de uma onda de lama

de aproximadamente 10 metros de altura, que deixou um rastro de destrui¢céo e morte .
(Fonte: Portal EBC. Relembre os principais desastres ambientais ocorridos no Brasil. Disponivel em: <www.ebc.com.br>.
Noticia de 28/11/2015, acesso em 08/11/216.

O desastre ambiental acima revela:

A) o descaso das autoridades politicas que criam uma legislacdo conivente com a degradacdo
ambiental.
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B) o lucro enquanto objetivo principal da atividade empresarial, em detrimento das medidas de
preservacdo ambiental.

C) a preocupacdo das empresas em ndo poluir, uma vez que as medidas contra desastres geram muito
lucro as empresas.

D) uma nova perspectiva empresarial, conhecida como capitalismo verde, que busca desenvolver em
respeito ao meio ambiente.

E) a ultrapassada perspectiva de protecdo ao meio ambiente, sendo esses impactos necessarios ao
desenvolvimento.

QUESTAO 37

Leia o fragmento de noticia abaixo.

“As mulheres continuaram a receber salarios menores que os dos homens em 2014. A diferenca, no
entanto, diminuiu, segundo Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilio (Pnad), do Instituto
Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). No ano [de 2014], elas receberam em média 74,5% da
renda dos homens — em 2013 o percentual era 73,5% .

(Fonte: CAOLLI, Cristiane. Mulheres receberam 74,5% do salario dos homens em 2014, aponta IBGE. Disponivel em
<gl.globo.com>. Noticia de 13/11/2015, acesso em 07/11/2016.

A noticia revela:

A) a equiparacdo salarial entre os diferentes géneros.

B) a diferenciacéo salarial permitida pela legislagdo brasileira.

C) a predominancia do trabalho feminino sobre o masculino em todos 0s setores da economia.

D) a manutencéo das desigualdades de género no trabalho

E) o distanciamento crescente da diferenca salarial entre homens e mulheres.

QUESTAO 38

Analise a imagem abaixo.

' 4

Fonte: KUGLER, H. Ciéncia Hoje On-line. Disponivel em: <http://cienciahoje.uol.com.br/>.Acesso em: 07/07/2015.
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Os paises destacados representam o gque ficou conhecido como BRICS. Este conjunto de paises
possui caracteristicas semelhantes no que diz respeito ao desenvolvimento. Desta maneira, assinale a
alternativa que identifica CORRETAMENTE esses paises e apresenta uma caracteristica comum a
eles.

A) Brasil, India, China, Rassia e Somalia; grandes extensoes territoriais.

B) Brasil, india, China, Russia e Africa do Sul; relevancia das atividades econdmicas de alta
tecnologia.

C) Brasil, Ir4, Camardes, Rssia e Africa do Sul; atividades agricolas predominantes na economia.
D) Brasil, Inglaterra, Chile, Ruanda e Alemanha; culturas semelhantes.
E) Brasil, india, China, Russia e Africa do Sul; possuem fartos recursos energéticos e minerais.

QUESTAO 39

Leia o fragmento de noticia abaixo.

A reprimarizacdo da pauta de exportacfes do pais ja € um fato. Entre 2007 e 2010, a participacdo das
commaodities primarias na pauta de exportacGes brasileiras saltou dez pontos percentuais, de 41% para
51%, depois de ter estacionado no patamar dos 40% nos anos 1990. Os dados sdo de estudo dos
pesquisadores Fernanda De Negri e Gustavo Varela Alvarenga, publicado no nimero 13 do boletim

Radar, do Instituto de Pesquisa Econdmica Aplicada (Ipea).
(Fonte: NASSIF, Maria I. Exportagdes — O avango das commodities. Noticia de 27/07/2011, acesso em 08/11/2016).

A reprimarizagdo consiste no crescimento da importancia do setor primario na economia brasileira. A
noticia trata especificamente da pauta de exportagdes, que revela:

A) o papel do Brasil enquanto disseminador de novas tecnologias de producgdo agricola, aplicaveis a
todos os paises do mundo com a criacdo de sementes transgénicas.

B) o retorno do Brasil enquanto exportador de produtos de alta tecnologia, dos quais podemos destacar
a producao de celulares na Zona Franca de Manaus.

C) a reafirmacdo do Brasil enquanto exportador de produtos de baixo valor agregado, do setor primario
da economia, notadamente o setor agropecuario.

D) o destaque do Brasil na economia mundial enquanto exportador de produtos agricolas, com
destaque para os produtos vegetais de origem extrativista.

E) a nova situacdo da pauta de exportacGes brasileira, incluindo as commaodities enquanto produtos
adaptados a situacdo geogréafica de seu territorio.

QUESTAO 40

Desde a publicagdo da Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional se discutem formas de
melhoria da educagdo brasileira, num processo de construgdo constante. Recentemente, a Base
Nacional Comum Curricular vem sendo amplamente debatida, com a capacidade de contribuicdo de
professores, especialistas e da sociedade civil. A Base Nacional Comum Curricular tem como objetivo:

A) coibir a doutrinacdo ideologica que ocorre na maior parte das escolas brasileiras, uma vez que cria
uma Base obrigatoria a ser ministrada pelo professor.

B) engessar o trabalho do professor, buscando mecanismos de controle de contetudo e metodologias de
ensino.
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C) definir contetidos essenciais a todos os estudantes brasileiros, impedindo o professor de ministrar
conteddos que ndo constem na Base.

D) definir conhecimentos essenciais aos quais todos os estudantes tém direito a ter acesso e se
apropriar.

E) criar uma base de conteudos essenciais ao povo brasileiro, com objetivo de homogeneizar a cultura
do pais, diminuindo a desigualdade regional.

. ¢ CONHECIMENTOS ESPECIFICOS ¢
QUESTAO 41

Na arquitetura TCP/IP existem camadas, das quais uma delas permite que as entidades pares dos hots
de origem e de destino mantenham uma comunicacao. Trata-se da camada de:

A) Internet.

B) Transporte.
C) Aplicacéo.
D) Redes.

E) Host.

QUESTAO 42

Dentre os objetivos do protocolo abaixo, temos o de mapear um nome em um endereco IP, e também o
servico de traducédo de enderecos IP para nome. Assinale a CORRETA.

A) SSH.
B) HTTP.
C) SMB.
D) DHCP.
E) DNS.

QUESTAOQ 43

Na pilha de protocolo TCP/IP, existe o servi¢o de transporte sem conexao e ndo confiavel utilizado em
aplicacbes que ndo implementa controle de fluxo nem manutencdo da sequéncia das mensagens
enviadas, ele denomina-se:

A) UDP.
B) TCP
C) RARP.
D) ARP
E) ICMP

QUESTAQ 44

O TCP/IP possui 0 modelo de referéncia de quatro camadas. Observe a tabela abaixo com as camadas
e exemplos de protocolos.
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Camada Protocolo
Aplicacdo Protocolo A
Transporte UDP e Protocolo B
Internet Protocolo C
Interface de Rede Protocolo D

Os protocolos A, B e C podem ser respectivamente:
A) TCP, IP, HTTP

B) HTTP, TCP, IP

C) IP, HTTP, TCP

D) SMTP, IP, TCP

E) SMTP, HTTP, IP

QUESTAOQ 45

Na busca pela solucdo do problema do gargalo de congestionamento na comunicagdo entre o
processador e a memdria principal, criou-se 0 mecanismo chamado de:

A) memdria rom.
B) memdria ram.
C) memodria virtual.
D) memoria cache.
E) memodria flash.

QUESTAOQ 46

Hé& a hierarquia de memoria onde existe a mais rapida e mais cara para armazenar um dado. Por esse
motivo, sua disponibilidade em um computador é muito limitada, é conhecida como:

A) memoria flash.

B) memoria secundaria.
C) memoria principal.
D) memoria cache.

E) registrador.

QUESTAOQ47

Assinale a alternativa que NAO possui os tipos de resolucdes das placas de video.
A) MDA, EGA e VGA.

B) VGA, WVGA e Super VGA.

C) Super VGA, HD720 e WVGA.

D) WXGA, HD720 e HD 1080.

E) FPM, PC-133 e EDO.
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QUESTAO 48

Existem medidas nos dispositivos de Hardware que sdo levadas em consideragdo no momento de
comparar modelos e custos na configuracdo, aquisicdo ou mesmo melhorar a configuracdo de um
computador. Assinale a alternativa CORRETA.

A) PPM é uma medida de velocidade de gravacdo em disco.

B) GHz é uma medida de capacidade de armazenamento na memoria principal.
C) Mbps é uma medida de velocidade de transmissdo de dados em redes.

D) GB é uma medida de capacidade de processamento da CPU.

E) RPM ¢é a contagem de folhas impressas por minuto por uma impressora.

QUESTAOQ 49

Configurar um ponto de acesso sem fio envolve alguns procedimentos que estdo informados nas
alternativas, EXCETO.

A) Atribuir um nome a rede sem fio.
B) Decidir se vai usar encriptagéo.

C) Configurar o método de acesso que as placas de rede sem fio devem usar ao se conectar com o
ponto de acesso.

D) Configurar o ponto de acesso sem fio para operar em modo infraestrutura (gerenciado).
E) O modelo do ponto de acesso sem fio deve ser o mesmo do Sistema Operacional.

QUESTAOQ 50

Sobre a definicdo de Hardware, pode-se afirmar que:

a) Corresponde a parte fisica envolvida em um ambiente computacional e pode ser dividida em sistema
central (CPU e memoria principal) e periféricos (dispositivos de entrada/saida e memoria secundaria).

b) Os dispositivos de entrada e/ou saida sdo os responsaveis pela comunicacdo entre pessoas e
maquinas devido a diferenca dos formatos utilizados para armazenamento das informacdes. As
maquinas utilizam o sistema decimal.

c) O sistema central de um computador determina a velocidade de processamento e a capacidade de
armazenamento fisico permanente.

d) No disco rigido, ocorre 0 armazenamento temporario dos dados.
e) A memoria principal permanece funcionando quando o computador é desligado.

UESTAO51

Sobre os comandos do Sistema Operacional Linux, aquele que modifica as permissdes de arquivos.
A) CD

B) CHMOD

C)CP

D) MV

E) RMDIR

20



QUESTAQ 52

Sobre os diretérios do Sistema Operacional Linux, assinale aquele que contém os programas
executaveis que fazem parte do sistema operacional linux.

A)l.

B) /HOME.
C) [ETC.
D) /BIN.
E) /VAR.

QUESTAOQ 53

O comando a seguir exibe informagdes sobre o Sistema e Kernel Linux.
A) APT-GET.

B) KILL.

C) PS.

D) TOP.

E) UNAME

QUESTAOQ 54

No ambiente Windows, quando se pretende obter informacdes de um servidor DNS, podemos utilizar
um utilitario padrao que, entre outras fungdes, permite verificar se um servidor DNS existe e se possui
um determinado registro. Esse utilitério é o:

a) nslookup.
b) pathping.
C) nbtstat.
d) tracert.
e) netstat.

QUESTAO 55

E um equipamento de rede que direciona pacotes com base em seus enderegos ldgicos, geralmente
interliga LANs e WANSs na Internet e tem uma tabela de roteamento, que é usada para tomar decisdes
sobre a rota. Assinale o equipamento CORRETO:

A) HUB.

B) REPETIDOR.

C) SWITCH DE CAMADA 2.
D) ROTEADOR.

E) BRIDGE.
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QUESTAO 56

O conector utilizado na extremidade de um cabo de par trangado para ligar o computador ao switch,
trata-se do conector.

A) BNC.
B) RJ45.
C) RJ11.
D) SERIAL.
E) USB.

QUESTAOQ 57

Dentre os diferentes tipos de dados suportados pelo PHP, temos os dados compostos, que séo:
A) Inteiro e String.

B) Ponto flutuante e Arrays.

C) Arrays e Objetos.

D) Objetos e Recursos.

E) Recursos e String.

QUESTAO 58

Baseado no script PHP abaixo.

<?php

$float = (int) 12.2;
var_dump($float);
7>

Podemos AFIRMAR que o resultado é:
A) float(12.2).

B) double(12.2).

C) int(12).

D) int(12.2).

E) 12.1.

QUESTAO 59

S&o exemplos de cabos reconhecidos para o cabeamento estruturado:
| - Cabo quatro pares UTP

Il - Cabo Coaxial RG59

[11 - Cabo de Ignigéo
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Estdo CORRETOS:
A)Somente o item I.

B) Somente o item II.

C) Somente o Item I1I.

D) Somente os Itens | e I1.
E) Somente os Itens | e 11I.

QUESTAO 60

Para construcdo de uma aplicacdo WEB desenvolvida em Java, utiliza-se Container, que sdo também
chamados de servidores de objetos, ou servidores de aplicacdo que possuem funcionalidades de baixo
nivel especificas de uma plataforma, como exemplo temos o:

A) Maven.

B) Java Persistence API.
C) Primefaces.

D) Spring.

E) Apache Tomcat.

QUESTAO 61

Na linguagem de programac&o JavaScript podemos realizar varias conversdes de valores, entre elas,
utilizamos para converter String para inteiro.

I -eval()
Il - parseFloat( )
I - parselnt()

Estdo CORRETOS:

A) Somente o item I.

B) Somente o item I.

C) Somente o Item Il1.

D) Somente os Itens | e I1.
E) Somente os Itens | e 11I.

QUESTAO 62

Existe uma ferramenta utilizada para construcdo de aparéncia de paginas para web, a qual consiste em
agrupar, em um mesmo documento, caracteristicas de formatacdo associada a grupos de elemento.
Marque a alternativa CORRETA.

A) FOLHA DE ESTILO EM CASCATA.
B) JAVASCRIPT.
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C) SERVLET
D) MANAGED BEAN.
E) PERSISTENCE. XML

QUESTAO 63

Dentre as ramifica¢fes da Linguagem Java, existe a que é especifica para desenvolvimento Web, trata-
se da:

A) Java SE.
B) Java ME.
C) Java EE.
D) Java TV.
E) Java DB.

QUESTAO 64

Na criacéo do trecho de cddigo abaixo, escrito na linguagem Java:

public class Classe {

public static void main(String[] args) {
inti = 5; intx =71;
System.out.printin("Soma: " + i + x);

s

Teremos o seguinte resultado:
A) Soma: 76.

B) Soma: 355.

C) Néo codigo ndo compila.
D) 571

E)i+x

QUESTAQ 65

Sabendo que o fatorial do nimero 5 possui como resultado 125, assinale o trecho do codigo abaixo que
representa essa codificag&o:

A)

intx=5, fat=1;

while (x==1){
fat = fat * x;
X--,

System.out.printin(fat);

}

3}
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B)

intx=5, fat=1,
while (x<=1){
fat =fat * x;
X-=-;
} System.out.printin(fat);
3}
C)
intx=>5, fat=1,
while (x>=1){
fat = fat * x;
X++:
} System.out.printin(fat);
3}
D)
intx=5, fat=1,
while (x<=1){
fat = fat * 1;
X++:
} System.out.printin(fat);
3}
E)
intx=5, fat=1,
while (x>=1){
fat = fat * x;
X--;
} System.out.printin(fat);
3}
QUESTAQ 66
Apenas um NAO é sistema de arquivo do Sistema Operacional.
A) WFS
B) NTFS.
C) EXT3.
D) FAT32.
E) EXTA4.
QUESTAOQ 67

A Unidade Central de Processamento (UCP) é composta por um conjunto de componentes basico,
EXCETO:

A) Unidade de Controle.
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B) Unidade de Entrada/Saida.

C) Unidade de Aritmética e Logica.
D) Conjunto de Registradores.

E) Chipset.

QUESTAOQ 68

A palavra IFPA possui respectivamente quantos bits e Bytes .
A)32e4.

B) 4 e 32.

C) 16 e 4.

D) 4 e 16.

E) 16 e 32.

QUESTAO 69

No conjunto de protocolos TCP/IP, o protocolo padréo para envio de mensagens eletronicasde correio
(e-mails) através da Internet é o:

A) SMTP.
B) NNTP.
C) RDP.
D) SIP.

E) SNMP.

QUESTAOQ 70

O termo conhecido como particionamento é bastante utilizado no contexto de Conhecimentos Gerais
em manutencdo de computadores corretiva e/ou preventiva de. Uma parti¢cdo pode ser definida como:

A) Técnica que modifica o endereco IP em Nomes.
B) Um software de balanceamento de carga que filtra os pacotes trafegados na rede.

C) Uma porcdo, ou divisdo, do espaco de um disco rigido (SCSI ou SATA) em que cada parti¢cdo pode
conter um sistema de arquivos diferente e, por conseguinte, um sistema operacional diferente.

D) Ferramenta de mapeamento de rede com o objetivo de deteccdo de falhas de seguranca.
E) Realiza a distribuigdo de IP automatico.
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